
最新幼儿园小手拉大手普通话教育教案
小手拉大手学讲普通话活动方案策划(模

板5篇)
作为一位兢兢业业的人民教师，常常要写一份优秀的教案，
教案是保证教学取得成功、提高教学质量的基本条件。大家
想知道怎么样才能写一篇比较优质的教案吗？下面是小编整
理的优秀教案范文，欢迎阅读分享，希望对大家有所帮助。

幼儿园小手拉大手普通话教育教案篇一

一、指导思想：

以营造与和谐社会相适应的和谐语言生活为目标全面、深入
宣传国家语言文字法规政策，积极引导全校师生树立科学的
语言观，扎实提高师生说普通话，用规范字的意识与能力为
构建社会主义和谐社会和提升学校文化品位营造良好的语言
环境。

二、活动时间：

20__年9月11日至17日

三、活动主题：

“推广普通话，共筑中国梦”

四、活动目的：

通过本次推普周活动，进一步浓厚校园讲普通话、写规范字
的氛围;养成“说好普通话、写好规范字”的校园用语用字良
好习惯，为构建和谐校园、和谐社会，营造良好的语言环境
作出贡献。



五、活动内容及安排：

(一)组织领导，落实管理

推普周工作领导小组，负责包括推普周的组织、宣传发动、
计划安排、监督实施、检查评估。

组长：计建平

副组长：王景组员：吴鹏、金海军及各班主任

(二)宣传动员，营造氛围

1、大力宣传，营造氛围

(1)推普周期间，利用学校宣传橱窗张贴本届推普周的活动时间
(9月1日——9月17日)、活动内容及推普周宣传主题，张贴宣
传画等，进行积极有效的舆论宣传。

(2)在校门口悬挂语言文字宣传横幅，扩大推普周的宣传力度。

(3)周二(9月16日)利用升旗仪式进行“推广普通话，共筑中
国梦”的专题国旗下演讲。

六、九年级自编小报(每班两份)。

1、开展实践活动，提高推普周活动的实效性。

(1)充分发挥学校少先队和共青团的作用，推广普通话期间加
大对全校师生说普通话、写规范字的检查力度，将教师说普
通话、写规范字作为评价教师教学水平的重要指标。将学生
说普通话、写规范字情况作为评选优秀学生和优秀班集体的
基本条件。

(2)结合推普周深入抓好学生行为习惯养成教育，开展“五好



小公民”道德实践教育活动。利用班队时间组织学生再次认
真学习《中小学生守则》、和《小学生日常行为规范》，各
班组织大讨论、举行主题班会，使学生在参与实践活动中陶
冶情感，提升道德修养，养成道德好习惯。

2、教师活动安排

(1)开展教师基本功(钢笔字)展示活动，一线全体教师参加硬
笔字比赛，书写内容为：在统一的纸上书写一首经典古诗词。
(书写用纸教导处统一下发，作品上交时间为9月17日)

(2)各教研组对本级教师用字规范化情况进行一次自查、互查
活动。

(3)加强校园使用普通话的力度，课堂教学、校园交际语言必
须使用普通话。对教师在课堂上使用普通话教学的情况，将
纳入“教师业务考察”中。

3、学生活动安排

(1)一次国旗下讲话。

利用周一升国旗的时机做推广普通话的宣传演讲，并由少先
队大队部向全校师生发出倡议。

(2)一个主题班会。

三至六年级在第三周召开一次“推广普通话，校园盛开文明
花”主题班会。(各班班主任落实人员进行提前通知教导处，
行政人员深入各班听班会课，内容可以是讲故事比赛、诗朗
诵等，五六年级提倡由学生自己主持，自己排练和表演节目。
)

(3)一次主题黑板报评比。



一二年级以“中国娃说普通话”为主题，三至六年级以“普
通话，与素质同在、与文明同行、与形象相伴”为主题出一
期黑板报，进行集中评比。(同时可结合国庆节，把“爱国主
义教育”结合在内，副班主任负责，9月17日为评比时间)

(4)加大“经典古诗词诵读”活动。(语文学科贯穿全学期)

各班继续开展“经典诵读”活动，充分利用好课前两分钟及
午间阅读时间，在学期结束，评选各班“诵读之星”。

推广普通话人人有责，全校师生要从自身做起、从现在做起，
，让“说普通话，写规范字”的文明风尚在校园里不断延续
下去。

幼儿园小手拉大手普通话教育教案篇二

9月11日至17日是第__届全国推广普通话宣传周，为进一步增
强全体师生的语言文字规范意识、法制意识和推广普通话参
与意识，构建和谐校园，营造良好的语言文字环境，培养学
生热爱祖国的思想，我们根据县语委推普工作精神，围绕本
届宣传周的主题：规范使用国家通用语言文字，弘扬中华优
秀文化传统，结合我中心实际切实开展推普周活动。

二、活动时间：

9月11日—9月17日

三、活动内容及安排

(一)宣传动员，营造氛围

1、在中心召开一次专题会，向全体教师解读推普活动活动方
案并安排落实。



2、利用电子屏显示“说普通话、写规范字、做文明
人”，“说好普通话，沟通你我他;使用规范字，方便千万
家”等宣传标语，形成推广普通话、促进语言文字规范化的
良好氛围。

(二)开展系列活动

1、组织一次朗诵活动

组织中心全体教职工，以科室为单位(每科室1-2个节目)开展
一次形式多样的朗诵活动。

2、利用周六、周日培训时间，在学生当中开展“诵读经典、
传承文明”诵读活动。

四、活动成效:

本次活动获得了较好的效果，这和全体师生的积极配合、认
真参与是密不可分的。我们中心是一个健康、文明、规范的
环境，在这个环境中，语言文字的氛围尤其令人欣喜。通过
本次活动，师生们用语、用字的意识得到了很好的强化和提
高。“请说普通话”在师生心里扎下了根，大家表示，推普
活动将继续延续，师生将坚持说普通话，说好普通话，将继
续做好以下几点了：

1、在中心内使用普通话交流。

2、积极督促自己的家人讲普通话。

3、努力提高自己的普通话水平。

4、文明用语，做语言美的人。

从而达到带动周边社会环境，提高全社会语言文字规范水平
的目的，争取将推广普通话活动真正深入到每个人的内心深



处!

幼儿园小手拉大手普通话教育教案篇三

9月10日至16日是第__届全国推普周，为切实有效地开展好推
普周宣传活动，根据《__省教育厅等九部门关于转发〈教育
部等九部门关于开展第__届全国推广普通话宣传周活动的通
知〉的通知》(x教语发〔__〕x号)，和《关于印发〈泰安市开展
第__届全国推广普通话宣传周活动实施方案〉的通知》、
《宁阳县教育系统开展第__届全国推广普通话宣传周活动实
施方案》，结合我校实际,制定本活动方案。

一、指导思想

高举中国特色社会主义伟大旗帜，全面贯彻国家语言文字法
律法规和方针政策，充分发挥国家通用语言文字主导作用，
加强中华民族优秀传统文化和革命传统教育，为提升国民语
言文字应用能力、提高国家文化软实力、建设人力资源强国
做出积极贡献。

二、工作目标

深入贯彻“大力推行、积极普及、逐步提高”的推广工作方
针和《国家通用文字法》，不断建立和完善以学校为中心，
带动全社区推广普及普通话、促进语言文字规范化的工作格
局。

三、实施步骤

1.突出主题，加强宣传

第____届推广普通话宣传周活动的'主题是：说好普通话，迈
进新时代。”活动时间是9月10日至16日，在推普周期间，我



校决定充分利用宣传栏、壁报栏开展形式多样的宣传活动；
同时还要调动广大群众的参与积极性，扩大宣传气氛，在校
门口悬挂大型条幅宣传标语，增强全社会的语言意识。

2.开展街头宣传咨询活动

推普周期间，学校将组织老师走上街头，大力宣传推普工作
的重要意义。

3.办一期以“我与普通话”为主题的手抄报

4.组织开展“我与普通话”主题演讲活动

5.开展以“规范街头用字，提升驻地形象”为主题的“啄木
鸟”活动。组织学生上街查找不规范用字。

幼儿园小手拉大手普通话教育教案篇四

活动主题：

“人人学讲普通话，个个争当文明人”

活动时间：

9月10日

活动目标：

1、围绕“人人学讲普通话，个个争当文明人”的主题开
展“小小推普员”“故事大王比赛”“亲子推普手抄报”等
活动，进行推普活动，知道人人都讲普通话，并能主动向同
伴、家长宣传。

2、培养沟通交流时使用普通话的习惯。



活动内容及安排：

围绕“人人学讲普通话，个个争当文明人”开展主题宣传活
动，在班级里宣传栏贴上“说普通话，写规范字”的标语。
利用校讯通、家园栏、微信等多种形式，积极开展宣传活动，
使家长明确推普周活动的重点，提高家长的推普意识，营造
良好的推普氛围。

1、“小小推普员”活动。

各组选取一名幼儿作为“小小推普员”参与推普活动。早
晨“小小推普员”站于班级门口，用普通话跟老师同伴问好;
中午“小小推普员”在班朗诵诗歌。

2、“故事大王”比赛

在为幼儿营造一个学说普通话、敢说普通话、会说普通话、
勇于表达的语言氛围，提高幼儿的自信和勇气，能生动、有
声有色的讲述故事。

3、亲子绘制推普手抄报

由家长手抄一首孩子会念的诗歌，带至园内，老师以“亲子
推普手抄报“的形式展出。

4、家园合作、共同提高

充分调动家长参与普通话的推广工作，请家长与幼儿用普通
话交谈，多为幼儿进行普通话的随即教育。在家里、出外，
利用合适的、机会推动幼儿的普通话交流，与幼儿园合力营
造普通话学习的氛围，进一步提高幼儿的普通话使用与交流
频率。让普通话作为一种推动幼儿交往的统一语言载体。



幼儿园小手拉大手普通话教育教案篇五

经国务院批准，每年9月份第三周为全国推广普通话宣传
周(以下简称推广普通话周)。作为推广普通话的基本措施之
一，推广普通话周活动产生了广泛的.社会影响，在宣传《中
华人民共和国国家通用语言文字法》，促进全社会树立语言
文字规范意识，推动语言文字工作向纵深发展方面发挥了重
要作用。9月10日至16日是全国推广普通话周。为搞好本届推
广普通话周活动，现就有关事项安排如下：

一、指导思想：

全面宣传国家语言文字法规政策，进一步增强全体师生的语
言规范意识、法制意识和推广普通话参与意识，扎实提高师
生说普通话，用规范字的意识与能力。为构建社会主义和谐
社会和提升学校文化品位营造良好的语言环境。

二、宣传主题：

“普通话——五十年推广，新世纪普及”。配合国务院《关
于公布〈汉字简化方案〉的决议》、《关于推广普通话的指
示》发布50周年和《国家通用语言文字法》施行5周年宣传纪
念活动。

三、推广普通话周活动领导小组成员

组长：

副组长：

组员：

四、活动内容安排



9月8日

召开推广普通话周活动领导小组成员会议部署工作

9月9日

2、教师会议，学习《通知》，语言文字规范化培训。

9月11日

1、升旗仪式，校领导讲话宣传

2、校门口放置本届推广普通话周宣传画，印发全国推广普通
话宣传周领导小组办公室修订的《推广普通话宣传提纲和宣
传口号》。

3、2至9年级每班5人，成立“啄木鸟”小队，明确职责。

9月12日

1、利用校广播宣传有关文件、口号等。

2、每班出一期黑板报，周四检查(拍照)

3、中小学生分头进行“啄木鸟”活动

9月13日

下午晚托班时间，2至9年级每班抽三人参加校钢笔字比赛。
评出一、二、三等奖若干名(张榜公布)

9月14日

检查各班黑板报(拍照)



9月15日


